

वर्ष २५, अंक १८७, गुरुवार, १३ मार्च २०२४ पश्चिम महाराष्ट्र, पाने ८ (सुप्रभात) किंमत रु ५/-

महत्त्वाचे

निलेश लंकेची चुकीचा निर्णय घेऊ नये

अन्यथा अपात्र ठरतील अजित पवार यांचा इशारा

निलेश लंकेचा शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीत प्रवेश?

वसंत मोरेंनीही घेतली भेट

मुंबई / पुणे : राष्ट्रवादी काँग्रेसपर्यंत पवार पक्षात एक आमदार आणि एका माजी नगरसेवकाचा प्रवेश होत असल्याची चर्चा आहे. शरद पवारांच्याहास्ते निलेश लंकेच्या कोविड यापुस्तकाचे प्रकाशनशरद पवारांच्याहास्ते झाले असून निलेश लंके यांनीराष्ट्रवादी काँग्रेसपर्यंत पवार यांच्या विचारधारेवरच मी चालतो, असे म्हटले. मात्र,शरद पवार यांच्या पक्षात प्रवेश केल्याचे स्पष्टपणे त्यांनी सांगितले नाही. त्यामुळे, लंकेचे नेमके काय चाललेय, असा प्रश्न कायम आहे. राष्ट्रवादीच्या पुण्यातील कार्यालयात निलेश लंके पोहोचले

होते, तर वसंत मोरे यांनीही नुकतेच शरद पवारांची भेट घेतली आहे. त्यामुळे, आगामी निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर मोठ्या हालचाली पाहायला मिळत आहे. उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनीही निलेश लंकेची समजूत काढण्याचा प्रयत्न केला होता. मात्र, लंकेचा निर्धार पक्का असून तो लोकसभानिवडणुकलढवण्यास इच्छुक आहेत, असे समजते. आमदार निलेश लंके स्थानिक राजकारणावर नाराज आहेत. त्यांच्याबरोबर बुधवारी चर्चा झाली. त्यांनी महायुतीमधील कायम आहत. त्यांनी मंत्रिमंडळाबाबत तक्रार केली. त्यासाठी लवकरच लंके यांची

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह आपण बैठक घेणार आहे. यावेळी संबंधित मंत्रीमंडळादरम्यान देखील बोलावून त्यांच्यात आपसात झालेले गैरसमज दूर करण्याचा प्रयत्न केला जाईल. त्यामुळे चुकीचे काही न करण्याबाबत लंके यांना सूचित केले आहे. आता ते राष्ट्रवादीचे आमदार आहेत. त्यांना आता ते राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार आहेत. त्यांना पक्षाचा व्हीपी लावू झाला आहे. त्यांना वेगळी भूमिका घ्यायची झाल्यास आमदारकीचा राजीनामा देऊन करावे लागेल, अशी सध्याची परिस्थिती असल्याचे अजित पवार यांनी यापूर्वीच स्पष्ट केले होते.



मात्र, निलेश लंकेनी शरद पवार यांच्यासमवेत पत्रकार परिषद घेतली. वसंत मोरे यांनी शरद पवारांची भेट घेऊन पुण्यातून लोकसभानिवडणुकलढवण्याची इच्छा व्यक्त केली आहे. त्या अनुषंगाने

दोघांमध्ये चर्चा झाली असून वसंत मोरेंचं अद्याप काहीही निश्चित झालेले नाही. पण, ते लोकसभेसाठी इच्छुक आहेत. दरम्यान, आज निलेश लंके आणि वसंत मोरे हे दोघेही पुण्यातील

कार्यालयात शरद पवारांसोबत होते. त्यापैकी, निलेश लंकेनी शरद पवार यांच्या पक्षात प्रवेश केला आहे. आता, अहमदनगरमधून ते आगामी लोकसभा निवडणूक लढवणार असल्याचे स्पष्ट झाले आहे.

हरियाणात राजकीय घडामोडींना वेग

मुख्यमंत्रिपदाच्या राजीनाम्यानंतर मनोहरलाल खट्टर यांनी आमदारकीही सोडली

हरियाणाचे माजी मुख्यमंत्री मनोहरलाल खट्टर यांनी मुख्यमंत्रिपदाचा राजीनामा दिल्यानंतर कुरुक्षेत्रचे खासदार नायब सिंह सैनी यांनी हरियाणाचे नवे मुख्यमंत्री म्हणून शपथ घेतली. एन लोकसभा निवडणुकीच्या आधीच हरियाणात मोठ्या राजकीय घडामोडी सुरू आहेत. मनोहरलाल खट्टर यांनी मुख्यमंत्रिपदाचा राजीनामा दिल्यानंतर आता त्यांनी आमदारकीचा राजीनामा देण्याची घोषणा विधानसभेत केली. यावेळी विधानसभेत बोलताना मनोहरलाल खट्टर यांनी पक्ष जी नवी जबाबदारी देईल, ती पार पाडणार असल्याचे सांगितले. मनोहरलाल खट्टर हे २०१४ पासून कर्नाल मतदारसंघाचे प्रतिनिधीत्व करत होते.



खट्टर यांनी महत्त्वाची भूमिका बजावली होती. २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत त्यांनी आठ जागांवर भाजपाचे उमेदवार विजयी करण्यात यश मिळविले होते. मनोहरलाल खट्टर यांच्याकडे उत्तम संघटक व उत्तम प्रशासक म्हणून पाहिले जाते. आता खट्टर यांना भाजपाचे वरिष्ठ नेते दुसरी मोठी जबाबदारी देण्याची शक्यता आहे.

मनोहरलाल खट्टर हे लोकसभा निवडणुकीच्या मैदानात उतरण्याची शक्यता आहे. २०१९ च्या लोकसभा निवडणुकीत हरियाणात मनोहरलाल

बोलताना आमदारकीचा राजीनामा देण्याची घोषणा केली. ते म्हणाले, मी आज कर्नाल विधानसभा मतदारसंघाच्या आमदारकीचा राजीनामा देत आहे. आता नवे मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी हे या कर्नाल विधानसभा मतदारसंघाची जबाबदारी स्वीकारतील. यापुढे पक्ष देईल ती जबाबदारी मी पार पाडेल.

हरियाणाचे नवे मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी यांच्या सरकारची आज बहुमत चाचणी पार पडली. यावेळी सरकारचा बाजूने ४९ आमदारांनी मतदान केल्याने त्यांनी विश्वासदर्शक ठराव जिंकला. या ठरावाआधी मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी यांनी राज्याच्या विकासाबाबत, राज्यातील राजकीय घडामोडींबाबत जवळपास एक ते दोड तास भाषण केले. त्यानंतर सभागृहात ठराव मांडण्यात आला. यावेळी सरकारने बहुमताने विश्वासदर्शक ठराव जिंकला. यानंतर विधानसभेत

विनय कोरे हातकणंगलेतून लोकसभा लढवणार ?

कोल्हापूर : हातकणंगले लोकसभा मतदार संघातून भाजपकडूनलोकसभानिवडणुकीसाठी मी इच्छुक नसल्याचे स्पष्टीकरण शाहवाडी-पन्हाळ्याचे आमदारविनय कोरेंगळवारी लोकसभेसाठी बोलताना केली. ही जागा लढवावी असा मला भाजपकडूनही प्रस्ताव आलेला नाही. आणि दिल्लीच्या राजकारणात एवढ्या लवकर जाण्याचा विचार नसल्याचे त्यांनी स्पष्ट केले.



शिवसेना शिंदे गटाचे खासदार धैर्यशील माने यांच्याबद्दल मतदार संघात संपर्क कमी असल्याची नाराजी असल्याची चर्चा भाजपकडूनच सुरु झाली आहे. त्यामुळे त्यांना पर्याय म्हणून आमदार कोरे, भाजपच्या शोभिका महाडिक यांची नावे मुख्यतः चर्चेत आली आहेत. त्यामुळे याबाबत त्यांची नेमकी काय भूमिका आहे हे समजून घेण्यासाठी लोकमतने त्यांच्याशी संपर्क साधला. आमदार कोरे म्हणाले, जनसुराज्य पक्षाची

माढ्यात उमेदवारी अभावी निराश मोहिते-पाटलांच्या भूमिकेकडे लक्ष

सोलापूर : पश्चिम महाराष्ट्रासह सर्वांचे लक्ष वेधून राहिलेल्या माढा लोकसभा मतदारसंघासाठी भाजपचे खासदार रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर आणि धैर्यशील मोहिते-पाटील यांच्यात जोरदार स्पर्धेचे होत असताना अखेर निंबाळकरा यांना पुन्हा संधी मिळाली. उमेदवारी डावलली गेल्याने मोहिते-पाटील गटाला धक्का बसला आहे. आता त्यांची भूमिका काय राहणार, याकडे सर्वांचे लक्ष वेधले आहे.

गेल्या पाच वर्षांत खासदार निंबाळकर व मोहिते-पाटील कुटुंबीयांत तीव्र मतभेद झाले. भाजप पक्षश्रेष्ठींनीही त्याकडे लक्ष दिले नाही. या पार्श्वभूमीवर आगामी लोकसभेसाठी खासदार रणजितसिंह निंबाळकर यांच्या विरोधात विजयसिंह मोहिते-पाटील यांचे पुताणे धैर्यशील मोहिते-पाटील यांनी उमेदवारीसाठी शर्थांचे प्रयत्न सुरु केले होते. एकमेकांविरुद्ध शह-काटशह देण्याचेही प्रकार घडले. मोहिते-पाटील यांनी, आता माघार नाही, असा निर्धार करीत प्रतिष्ठा पणाला लावली होती. परंतु अखेर खासदार निंबाळकर यांच्या बाजूने भाजपने कौल देत त्यांना दुस-यांदा संधी दिल्यामुळे मोहिते-

पाटील गटाला धक्का बसला आहे. दुसरीकडे राष्ट्रवादी अजित पवार गटाचे ज्येष्ठ नेते रामराजे निंबाळकर यांनीही रणजितसिंह नाईक-निंबाळकर यांना पुन्हा उमेदवारी देण्यास तीव्र विरोध केला होता. या पार्श्वभूमीवर आता मोहिते-पाटील आणि रामराजे निंबाळकर यांच्याकडून कोणती भूमिका घेतली जाते, याकडे सर्वांचे लक्ष वेधले आहे. तर भाजपकडून मोहिते-पाटील यांची समजूत कशाप्रकारे काढली जाणार ? पुढे कोणत्या घडामोडी होणार, याबाबतही सार्वत्रिक उत्सुकता पसरली आहे. या पार्श्वभूमीवर राष्ट्रवादी शरद पवार गटाकडून कोणते राजकीय पते फेकले जाणार, याकडेही सर्वांच्या नजरा खिळल्या आहेत.

भाजपकडून उमेदवारांची दुसरी यादी जाहीर

महाराष्ट्रातील २० उमेदवार घोषित, पंकजा मुंडे, रक्षा खडसे यांना संधी

नवी दिल्ली : महाराष्ट्राच्या राजकारणातील सर्वात मोठी बातमी समोर आली आहे. भाजपकडून लोकसभेच्या उमेदवारांची दुसरी यादी जाहीर झाली आहे. या यादीत महाराष्ट्रातील २० उमेदवारांची यादी जाहीर करण्यात आली आहे. यादीत भाजप नेत्या पंकजा मुंडे, सुधीर मुनगंटीवार, रक्षा खडसे यांच्यासह अनेक दिग्गज नेत्यांचा समावेश आहे. जळगावमधून स्मिता वाघ यांना उमेदवारी जाहीर करण्यात आली आहे. तर सुधीर मुनगंटीवार यांना चंद्रपूरमधून उमेदवारी घोषित करण्यात आली आहे. नितीन गडकरी यांना नागपूरमधून उमेदवारी जाहीर करण्यात आली आहे. वीडमधून पंकजा मुंडे यांना उमेदवारी जाहीर झाली आहे. रावेरमधून रक्षा खडसे यांना उमेदवारी जाहीर झाली आहे.

खासदार उन्मेष पाटील यांचं तिकीट कापलं आहे. या ऐवजी माजी आमदार स्मिता वाघ यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. स्मिता वाघ भाजपच्या विधान परिषदेच्यादेखील आमदार होत्या. तसेच ते भाजपचे दिग्गज नेते उदय वाघ यांच्या पत्नी आहेत. स्मिता वाघ यांच्याकडे जळगावात आदाराने पाहिलं जातं. त्यांचा समर्थक वर्ग मोठा आहे. त्यामुळे आगामी निवडणुकीत भाजपला त्यांचा फायदा होण्याची शक्यता आहे. विशेष म्हणजे जळगाव लोकसभा मतदारसंघ हा भाजपचा बालेकिल्लाच मानला जातो. असे असलं तरी आगामी काळात काय निकाल येतो ते पाहणं महत्त्वाचं ठरणार आहे. रावेर लोकसभा मतदारसंघात रक्षा खडसे यांना संधी देण्यात आली आहे. रक्षा खडसे यांच्या उमेदवारीबाबत वेगवेगळ्या चर्चा सुरु होत्या. रक्षा खडसे या राष्ट्रवादीचे नेते एकनाथ खडसे यांच्या सून आहेत. त्यामुळे त्यांची उमेदवारी रद्द केली जाईल, अशी चर्चा होती. पण त्यांना पक्षाकडून संधी देण्यात आली आहे.

नागपूर - नितीन गडकरी	दिंडोरी - भारती पवार
चंद्रपूर - सुधीर मुनगंटीवार	भिंबडी - कपिल पाटील
(सुधीर मुनगंटीवार यांना लोकसभा निवडणूक लढवण्याची इच्छा नव्हती. पण पक्षाने त्यांना उमेदवारी दिली आहे)	मुंबई उत्तर पूर्व - मिहिर कोटेचा
नांदेड - प्रताप पाटील	पुणे - मुरलीधर मोहोळ
चिखलीकर (चिखलीकर यांच्याबाबत वेगवेगळ्या चर्चा सुरु होत्या. पण अखेर त्यांनाच उमेदवारी मिळाली)	अहमदनगर - सुजय विखे
जालना - रावसाहेब दानवे	पाटील
	बीड - पंकजा मुंडे
	लातूर - सुधाकर श्रृंगारे
	माडा - रणजितसिंह
	निंबाळकर
	सांगली - संजय काका पाटील

'सत्तेत आल्यास शेतकरी कर्जमाफीसाठी आयोग नेमणार, अग्निवीर योजनेची समीक्षा करणार'

काँग्रेसचं मोठं आश्वासन

काँग्रेस पक्ष सत्तेत आल्यास कर्जमाफी संदर्भात एक आयोग स्थापन करून शेतकऱ्यांनी बँकांकडून घेतलेल्या कर्जाची माहिती संकलीत केली जाईल व कर्जमाफी करण्याचा निर्णय घेतला जाईल. अग्निवीर योजना ही देशाच्या सुरक्षेला धोकादायक आहे, या योजनेचीही समीक्षा केली जाईल, असे जयराम रमेश यांनी सांगितले 'सत्तेत आल्यास शेतकरी कर्जमाफीसाठी आयोग नेमणार, अग्निवीर योजनेची समीक्षा करणार', काँग्रेसचं मोठं आश्वासनमुळे- भारत जोडो न्याय यात्राचे पाच न्याय स्तंभ आहेत व १४ जानेवारीपासून आतापर्यंत शेतकरी न्याय, युवा न्याय,



भागिदारी न्याय व महिला न्याय गॅरंटी जाहीर केल्या आहेत. पाच गॅरंटीमधूनकाँग्रेसचाहा २० कलमी कार्यक्रम असून ही गॅरंटी एका व्यक्तीची नाही तरकाँग्रेसपक्षाची आहे. राजकीय शब्दकोषात गॅरंटी हा शब्द वापरणारा देशातील पहिली व्यक्ती राहुल गांधी आहेत. कर्नाटक विधानसभा निवडणुक प्रचारावेळी त्यांनी पाच गॅरंटी जाहीर केल्या होत्या त्यानंतर तेलंगणातही अशाच गॅरंटी जाहीर केली होत्या आता

माहिती संकलीत केली जाईल व कर्जमाफी करण्याचा निर्णय घेतला जाईल. अग्निवीर योजना ही देशाच्या सुरक्षेला धोकादायक आहे, या योजनेचीही समीक्षा केली जाईल, असेही जयराम रमेश यांनी सांगितले. पत्रकार परिषदेला संबोधित करताना जयराम रमेश म्हणाले की, महिला न्याय गॅरंटीची घोषणा ही ऐतिहासिक व क्रांतीकारी आहे. मोदींनी १० वर्षांत दिलेली एकही गॅरंटी पूर्ण केलेली नाही. देशातील काही मुठभर लोकांना मोदी सरकारने १६ लाख कोटी रुपयांचे कर्ज माफ केले पण शेतकऱ्यांचे कर्जमाफ केले नाही. युपीए सरकारने मात्र शेतकऱ्यांचे ७२ हजार कोटी रुपयांचे कर्जमाफ करण्याचा ऐतिहासिक निर्णय घेतला होता.

पाहजेत राजदंड २५ वर्ष सातत्याने प्रसिद्ध होणाऱ्या दै राजदंडसाठी पश्चिम महाराष्ट्रात तालुका व जिल्हा प्रतिनिधी नेमणे आहे. आपल्या परिसराची भौगोलिक, सामाजिक, राजकीय, आर्थिक जाण असलेल्या, मराठी भाषेवर प्रभुत्व असलेल्या आणि जनसंपर्क असलेल्या उमेदवारांनी संपर्क साधावा. उमेदवार पदवीधर असावा. पत्रकारिता व जनसंपर्क विषयात प्रशिक्षण घेतलेल्या व माध्यम क्षेत्रात किमान अनुभव असलेल्या उमेदवारांना प्राधान्य संपर्क: rajdand.pune@gmail.com

